

# 「合資格消費」需達標

# 消費券千元尾數 等你啱

登記以八達通領取消費券的你, 是否領取了最後一期1000元的尾數? 昨日開始, 市民就可以領取八達通的消費券尾數了。但要注意, 自己是否已經達到「合資格消費」? 如果上一期的消費券還未用完, 就記得多多為香港消費出一分力喇。

## 便利店領取 送15蚊現金券

鄭晴昨日就收到最後一期消費券的領取短訊提醒, 立刻就去領取了。原來於12月16至22日期間去OK便利店以八達通成功領取消費券, 可獲贈15元OK現金券。包括5元包裝飲品或酒精類現金券、5元雪糕/鮮奶/鮮豆漿/乳酪現金券、5元零食類現金券, 必須於12月31日或之前淨消費滿20元時使用。

但有市民可能昨日仍未收到短訊或者無法領取最後的尾數, 鄭晴提醒你, 為用完消費券或於12月1日或之後累積總額才達「合資格消費」的市民, 現在是未能領取尾數的, 就要到明年1月16日起才能拍卡領取是次尾期1000元消費券。鄭晴再提醒你, 「合資格消費」不包括政府收費、公用事業收費、公共機構收費、教育開支、購買金融產品或服務、捐款、直接向非本地商戶購物、個人對個人支付、兌換現金。

鄭晴



▲「合資格消費」有詳細定義, 不包括政府收費、公用事業收費等等。



▶以八達通領取消費券最後一千元, 昨日開始就可以拍卡領取了。

# 電話卡實名制 進入倒數

鄭晴身邊有不少長者, 使用俗稱「太空卡」的電話儲值卡, 政府昨日提醒各位「老友記」, 未完成實名登記的「太空卡」, 將於明年2月23日後被停用, 尚未完成實名登記的用戶, 應盡快登記, 以免電話服務受影響。

登記過程很簡單, 市民可透過所屬電訊商的網頁, 或流動應用程式進行實名登記。政府已推出不同措施提供支援, 有需要的市民也可以帶備身份證、相關電話儲值卡及可接收短訊的手機, 前往所屬電訊商門市, 或到18區指定郵政局設立服務櫃位尋求協助。

另外, 政府現時在全港25個港鐵站設有流動支援站, 今日起至下月7日, 流動支援站將提供電

話卡實名登記查詢服務, 服務時間為每日上午九時至下午六時。市民如欲獲取更多有關資訊, 也可致電通訊事務管理局辦公室熱線: 2961 6699。



▲未完成實名登記的「太空卡」將於明年2月23日後被停用。大公報記者鄭雷攝

# 「漁館」重開 大玩魚樂無窮

西貢蕉坑獅子會自然教育中心的「漁館」完成翻新工程, 昨日重新開放, 翻新後的漁館提供有關香港漁業的最新資訊, 設置多媒體、模型、互

動遊戲向公眾展示香港本地漁業特色。

「漁館」設有三個主題展區, 分別介紹香港漁業歷史、捕撈和養殖業現況, 以及現代化養殖模式的發展。館內五個吉祥物——「黃唇老師」、「紅衫」、「青衣」、「黃鱔」和「烏頭」, 均為具代表性的本地捕撈和養殖魚種, 牠們會帶領訪客從多角度認識本地漁業。

鄭晴昨日去過「漁館」其中幾個「打卡位」, 捕撈漁船模型及三個微縮模型, 包括傳統海魚養殖場、半潛式桁架深水網箱及香港仔魚類批發市場, 製作精緻, 而且栩栩如生; 館內五個吉祥物, 「黃唇老師」、「青衣」、「烏頭」、「紅衫」和「黃鱔」, 造型可愛, 訪客又可透過多媒體互動遊戲, 體驗養殖漁民的日常工作, 適合大小朋友。



▲漁護署署長梁肇輝和立法會議員何俊賢試玩「我的小小魚塘」多媒體互動遊戲。



▲「漁館」昨日重新開放, 圖為香港仔魚類批發市場微縮模型。

# 迪士尼百周年 將推「五行」美食



▲甜點鹹點各有風味。

政府進一步放寬檢疫措施, 全面復常路上, 旅遊業衝鋒在前, 有主題樂園已策劃了一連串精彩活動。華特迪士尼公司明年將迎來百周年紀念, 香港迪士尼樂園將率先於農曆新年期間推出各式主題餐飲。鄭晴見到許多熟悉的佳餚: 有源於上海的「秋意新冬八和菜」, 還有期間限定的中式美食, 開運豬手、鮑魚、金蟾……都是新年不能錯過的開年意頭菜餚!

## 米奇老鼠銅像明年亮相

為紀念100周年, 全新的華特, 迪士尼與米奇老鼠銅像明年會於樂園亮相, 萬眾期待的《魔雪奇緣》主題園區亦將於明年下

半年登場, 為大家締造更多獨特的迪士尼奇妙體驗。

樂園酒店明年將推出創意中式美食, 包括融入中國傳統「五行」概念, 即金、木、水、火、土的特色飲品, 大家可以根據自己體質類型選擇相對「五行」的成分, 用於滋潤身體、增強體質。

樂園明年亦會分階段推出以不同迪士尼及彼思故事主題作為創作靈感的蛋糕, 包括慶祝情人節的《美女與野獸》主題蛋糕、母親節的《富貴貓》主題蛋糕, 及冬日《魔雪奇緣》主題蛋糕等, 慶祝佳節。



▲迪士尼樂園將於農曆新年期間推出各式中西主題餐飲。



# 不一樣的遮風擋雨

出街遇着落雨, 不一定狼狽, 看看途人如何打傘過馬路, 也可見盡溫情! 有家嬸姐姐遮風擋雨, 穿上厚厚羽絨衣的小女孩猶如小公主, 受盡百般呵護。媽媽手中拿着東西, 小男孩義無反顧「振臂」拿傘, 值得點讚: 好乖仔! 大公報記者蔡文豪攝



# 黃色文藝圈



妍之有理 屈穎妍

本來, 香港人就沒有顏色之分; 本來, 小島就有很多有才的人。可惜, 一場違法佔中, 再加一年失智黑暴, 改變了這裏的土壤, 破壞了此地的人品, 連帶影響香港的影視文化藝術水平。

近期有齣電影《正義迴廊》, 在年輕人之間很火。它是根據2013年轟動香港的「大角咀肢解父母案」改編, 一齣沒卡士的三級片, 除了幾幕恐怖殺人情節, 大部分都是法庭角力戲, 竟能衝上3500萬票房。

女兒說朋友極力推薦, 我們向來喜歡奇案電影, 於是買票看看。

拍攝手法, 確實不錯; 沉悶的法庭戲, 也拍得很有趣味; 幾個主角不是大明星, 但因為是話劇演員出身, 戲都好。那出什麼問題呢? 兩個字: 立場。

本來, 弑父母案跟政治立場半點關係都沒有, 但創作人為了要在電影裏滲透他們自己的政治立場, 結果, 把好好的一齣戲毀了。

一宗奇案, 兇手當日騙盡天下人, 殺完父母還假裝爸媽失蹤, 四處尋親, 能從細微的蛛絲馬跡理出脈絡, 最後揪出兇手, 這樣的執法者, 明顯是一隊精明幹探。

然而, 編劇導演為了醜化警隊, 把負責案件的刑偵探員描繪到又懶又蠢, 行為更非常黑社會, 在道理

上, 就太沒說服力了。

這齣戲, 表面是一宗案件, 內裏卻充斥著政治立場, 簡言之, 是戲裏所有警察都是壞人, 所有50歲以上的都是廢老, 所有年輕人都是有思想的好人。

案件指揮官只為博上鏡並非真心做事, 查案探員做事粗疏把疑兇屈打成招。有個年輕探員在追捕疑犯時碰到路過的媽媽, 做母親的見到兒子當街捉犯, 竟以兒子當差為恥, 罵他: 你醜唔醜?

這種劇情, 跟案件風馬牛不相及, 九唔搭八地加進去, 看得出, 是創作人刻意注入的政治表態。

政治企圖生硬地插進作品, 還讓觀眾發現, 那就是失敗, 近年很多

香港電影都犯下這毛病, 無論拍什麼題材, 都要把政治隱喻放進電影中, 或者生安白造幾句有骨對白, 讓台下手足暗暗共鳴。然後, 這種電影就會獲得好評, 就會受歡迎, 甚至大賣, 香港人被政治浸壞腦, 連戲都不會欣賞了。

這是另一種的黃色經濟圈、黃色文藝圈, 就像當年把「反清復明」紙條塞進月餅那樣, 吃到的, 都懂, 都會心微笑, 然而, 因為夾了紙條, 月餅已經變質。

創作人為了砌入政治立場, 破壞了劇本、影響了劇情, 甚至降低了整齣電影的藝術成果。好端端一部奇案片, 變成不倫不類鬼鬼祟祟的政治表態, 那是自尋死路, 可惜, 更可憐!

# 房協商戶續減租 上限75%

【大公報訊】香港房屋協會昨日(16日)宣布, 其執行委員會批准再度延長向轄下400多個合資格商戶提供上限為75%的租金寬減, 為期六個月, 由2023年1月1日至2023年6月30日, 支援轄下商戶, 減輕其經營壓力並繼續服務居民。今次是房協第八度推出商戶租金寬減措施。

房協表示, 會先向合資格商戶提供30%的租金優惠, 若商戶的銷售額較去年同期下跌超過30%, 並向房協提供財務證明, 將可按其下跌的百分比獲得相應的額外租金寬減, 上限為75%。至於因政府的防疫措施而被指令須於指定期間停業的合資格商戶, 以及受政府暫停面授課堂措施影響的商用校巴月租戶, 亦可向房協申請在相關期間全額的租金寬免。

房協已預留約4600萬元作為今次租金寬減。2019年10月起, 房協已為商戶推出多輪租金寬減, 總共少收約7.4億元的租金收入。